2025年5月9日 星期五 编辑:张媛媛 校对:杜家俊 版式:夏鹏

# 打通"断头路"群众行无忧

本报讯(记者 陈卓)5月7日,记者从市住建局了解到,为畅通城市微循环,让群众出行更方便,我市今年计划打通13条"断头路"。

当日上午,在新二街(宏力大道至建设路)上,附近居民蔡师傅正悠闲踱步。虽然通车还不到50天,但当地群众已切实感受到新路带来的便利。"以前想到宏力大道上,得绕半天路。现在路一打通,走几分钟就到路口,别提多方便了。"蔡师傅表示。

近年来,我市持续将打通"断头路"列为民生实事重点项目,先后打通"断头路"37条。为进一步优化城市路网结构,市住建局今年年初会同有关属地政府谋划实施了2025年城市畅通工程,重点开工建设红旗区、牧野区、卫滨区等城市核心区域的13条市政道路,总长度约8公里。

前段时间,鸿源街(宏力大道至东 风路)和东风路(卫河至鸿源街)这两条 "断头路"已完成路面标线施划等收尾 作业,基本具备通车条件。截至目前, 新二街(宏力大道至建设路)已建成通 车,鸿源街(宏力大道至东风路)、东风 路(卫河至新中大道)、新雅街(平原路 至东敬路)、东雅街(平原路至东文路)



等4条道路也已基本具备通车条件,剩余的鸿源南街(纺织路至规划二路)、高村路(苏门街至万仙街)、高村路(万仙街至西孟姜女河)、站前一街(宏力大道至站前三街)、站前五街(宏力大道至中原东路)、站前七街(宏力大道至中原东路)、站前二路(站前九街至站前七街)等8条道路将于今年年底前全部建成通车。

在实施打通"断头路"这项民生工

程中,相关部门根据规划方案,所有道路会同步实施污雨水管网、强弱电管沟、绿化、照明等配套设施,合理布局机动车道、非机动车道和人行步道,践行"绿色交通"和"海绵城市建设"理念,让城市颜值与品质得到双提升。

市住建局相关负责人表示,今年13 条"断头路"打通后,全市"内联外畅"的 交通体系将进一步完善,为打造"宜居、 韧性、智慧"现代化城市奠定坚实基础。

#### 开展互助保障 筑牢职工医疗"第二道防线"

本报讯(记者 李蕊)5月7日,记者从市总工会获悉,我市自3月底开展职工互助保障活动以来,已有372家单位、22030名职工完成参保,另有523家单位、3万余名职工正在办理中。

据了解,职工互助保障活动是在城镇职工基本医疗保险的基础上提供额外的经济支持,减轻职工医疗负担。是工会组织参与完善多层次医疗保障体系,深

化医疗卫生体制改革,构建和谐劳动关系,维护职工生命健康权益的重要举措。

现阶段,职工互助保障活动采取团体参保制。我市实施的互助保障活动 共有2项,即"在职职工住院医疗互助保障活动"和"新就业形态劳动者专项 意外伤害互助保障活动"。其中,我市 今年3月底启动了"在职职工住院医疗 互助保障活动",截至目前,全市累计参 与单位895家,覆盖职工5万多人。"在职职工住院医疗互助保障活动"保障期为1年,会费标准为每人每期80元,每人每年可参加一份住院医疗互助保障。

为充分体现公益性、福利性,上级工会及各基层工会将对符合参加"在职职工住院医疗互助保障活动"条件的职工给予一定补助,最大程度减轻职工群众的负担。

## "以质取胜"助推"新乡制造"升级蝶变

本报讯(记者 崔敬)质量胜则企业胜,企业兴则经济兴。5月8日,记者了解到,市市场监管局组织开展的"提质效促落实、强本领促发展"能力提升月活动落下帷幕。能力提升月活动推动了我市企业质量品牌意识和一线市场监管人员能力素质的"双提升",助推"新乡制造"加快向"质造"和"智造"升级蝶变。

近年来,我市围绕质量强市战略,

通过质量提升、标准引领、技术创新、品牌带动等措施助力企业提质增效,13家企业首批被授予河南省"美豫名品"公共品牌。

卫华集团案例视频荣获2024年全国企业首席质量官质量变革创新典型案例优秀视频,这是河南省唯一获评案例。此外,全市企业获市长质量奖51家、省长质量奖11家,位居全省第2位;

获中国质量奖提名奖1家,质量之"树" 枝繁叶茂。

鼓励创优争先,培育"美豫名品"。 去年,我市遴选出238家重点企业进行培育,目前已有13家企业荣登"美豫名品"榜单。今年,在市市场监管局及农业、商务、文旅等相关部门的推荐下,我市36家企业纳入河南省"美豫名品"培育库,更多"新乡制造"将享誉国内外。

## 我市召开建筑保温材料产品质量 检验检测机构风险提示会

本报讯(记者 崔敬)5月7日,记者了解到,市市场监管局组织召开了全市建筑保温材料产品质量检验检测机构风险提示会,来加强建筑保温材料产品质量检验检测机构监管,规范检验检测市场秩序。

风险提示会向全市13家建筑保温 材料产品质量检验检测机构负责人分 析了当前行业存在的突出问题和风险 隐患,要求机构加强资质管理,确保检验检测机构的人员、设备、环境等条件持续符合资质认定要求,严禁超资质范围开展检测活动。

会议要求机构严格按照标准规范 和操作规程进行检测,如实记录检测数 据和原始信息,保证检测报告的完整性 和准确性,杜绝违法违规行为。此外,要 建立健全质量管理体系,加强对检测人 员的培训和考核,提高人员业务素质和职业道德水平,定期开展内部审核和管理评审,及时发现和纠正存在的问题。

建筑保温材料的质量直接关系到建筑工程的消防安全和人民群众的生命财产安全,风险提示会要求检验检测机构作为保障质量的关键环节,务必严格落实主体责任,确保检测数据和结果真实、准确、可靠。

#### 【平原腔声】

#### 老年人坚持运动 让晚年生活更美好

□姬国庆

4月28日清晨,在牧野广场上,一位头发花白、手持拐杖的老人正脚踏轮滑鞋,轻盈滑行,动作娴熟宛如少年。(《平原晚报》4月30日A07版报道)

老年人退休后如果有自己的兴趣 爱好,特别是坚持运动,不但可以使身 体更健康、内心更充实,而且还可以促 进晚年生活更充实、更幸福、更美好。

黄新华退休后,在轮滑场上找到 了人生新舞台,这样的"追风少年"就 是通过运动让晚年生活美好的典范。

黄新华表示,轮滑能增强心肺功能,提升肢体协调性,对关节损伤小于 跑步,对预防老年人认知衰退也有帮助。自从喜欢上轮滑,他的心态也年 轻了许多。

由此可见,不管是听黄新华说的 "轮滑感言",还是通过配发的新闻图 片看他的轻盈滑行状态,我们可以充 分感受到黄新华身上展现出来的精气 神

其实,黄新华只是众多老年人"退而不休"坚持运动的一个代表,还有很多老年人也像黄新华一样,退休后根据自己的身体状况,坚持进行运动,比如,跳舞、骑行、练太极拳……很多老年人通过坚持运动,也像黄新华那样收获了健康和"年轻好心态"。

与之形成鲜明对比的是,还有一些老年人,退休后碌碌无为、无所事事,为了打发时间,甚至将晚年生活寄托在麻将场、酒桌上,这样的不良生活习惯不但无益于身体健康,而且容易使慢性疾病在不知不觉中悄然滋长,给自己的晚年生活增添了许多负能量,心情也因此变得苦不堪言。

说句实在话,别说是老年人,就是年轻人,如果不注重运动,长期做有损身体健康的事,也会让身体每况愈下。

况且,随着年龄的增长,老年人身体机能逐渐减退,如果不注重锻炼身体,就会积劳成疾,患上各种疾病,甚至危及到生命安全。

大家可以观察一下,有些老年人之所以老态龙钟、疾病缠身,刨除一些不可克服的因素之外,很多都与不注重运动锻炼有很大关系。

运动每一天,晚年更美好。值得倡导的是,老年人应当像黄新华等"银龄运动员"那样,根据自己的实际情况,以更加积极的乐观心态找到适合自己的运动项目,坚持锻炼,让夕阳的余晖挥洒在运动场上,尽情享受运动带来的健康与快乐,让自己的晚年生活因此变得更充实、更幸福、更美好。

另外,老年人经常进行运动不但 可以让自己拥有一个健康的身体,提 高晚年生活质量,而且还能减轻子女 的赡养负担。由此可见,晚年坚持运 动产生的正能量是显而易见的。